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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos (03) dias do 

mês de Novembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 
Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 

Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 
Amós da Cruz, Antonio Marcos Conceição Costa, Augusto César 

Rodrigue Durando, Carlos Alberto dos Santos, Diogo Silva Hoffmann, 
Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, 

Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 
Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel de 
Amorim, Maria Elena de Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimund 

Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo; 

onaldo José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely 
de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da 

Silva. O vereador Alex de Jesus justificou sua ausência. O Presidente 
Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o vereador Josivald 
Barros fez a leitura bíblica, no livro de Jeremias, capitulo 1, versículos 
do 17 ao 20. Ato contínuo, o segundo secretário em exercício, vereador 

Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata da sessão anterior dor o 
foi aprovada por unanimidade (13 x 0). Dando continuidade ao Pequeno 

Expediente, o primeiro secretário vereador Rodrigo Araújo fez a leitura 

do expediente externo e interno, destacando requerimentos de: 

“MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES” à FUNDAÇÃO EMISSORA 
RURAL/RÁDIO RURAL FM, pela celebração dos seus 60 anos, 

comemorado no dia 28 de outubro, requerimento de autoria do vereador 
Rodrigo Araújo, subscrito por outros vereadores. Deram entrada para 
tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do 

Executivo nº 022/2022 — Cria o cargo de Técnico de Laboratório e 

Intérprete de Libras no âmbito da Autarquia Educacional do Vale do 
São Francisco — AEVAF, mantenedora da Faculdade de 

Petrolina'Facape e dá outras providências; Projeto de Lei do 

Legislativo nº 023/2022 — Regulamenta o serviço de Transporte Escolar 

do Município de Petrolina e dá outras providências; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 041/2022 — Autores: Wenderson Batista e Marquinhos 

Amorim — Ementa: Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan ao Senhor - Anderson Wagner Santos de Araújo; Projeto de 
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Decreto Legislativo nº 042/2022 - Autores: Wenderson Batista e 

Marquinhos Amorim - Ementa: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Anderson Wagner Santos de Araújo; Projeto de 

Lei do Legislativo nº 110/2022 — Autor: Ruy Wanderley — Ementa: 
Denomina a Rua Projetada 4 no Bairro Jardim São Paulo — Rua Maria 
José de Farias Nogueira. O vereador Cupilão Alencar apresentou 
verbalmente dois requerimentos: o Primeiro uma “Moção de Aplausos” 

ao Futebol em Destaque, do amigo Pedrinho, que vem acompanhando 
os campeonatos de nossa Cidade; o segundo requerimento foi um “Voto 
de Profundo Pesar” pelo falecimento do Atleta do Palmeiras do futebol 
amador, Filipe, que foi assassinado na vizinha cidade de Juazeiro, o 

requerimento foi subscrito pelo vereador Gilmar Santos. Após as 
discussões, as matérias do pequeno expediente foram aprovadas por 

unanimidade (18 x 0), exceto os requerimentos número 567/22 e 568/22, 

de autoria do vereador Gilmar Santos, que foi pedido destaque pelo 

líder do governo. Submetidos à apreciação do plenário em discussão e 
— TN Votação, os dois requerimento 567/568 foram reprovados por (13 x 06), 
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votaram contra os edis: Diogo Hoffmann, Josivaldo Barros, Osório 

Siqueira, Wenderson Batista, César Durando, Zenildo Nunes, Rodrigo 
Araújo, Edilson Leite, Marquinhos Amorim, Capitão Alencar, 
Wanderley, Maria Elena e Major Enfermeiro; votaram a favor os 
vereadores: Gilmar Santos, Samara da Visão, Elismar Gonçalves, 

Ronaldo Silva, Júnior Gás e Marquinhos do N-4. O líder do Governo; 
vereador Diogo Hofjmann solicitou da Mesa Diretora a retirada dos 
Projetos de Lei do Executivo número 022/2022 e Projeto de Lei do 

Executivo número 023/2022. Em questão de Ordem, usaram da palavra 
os edis: Gaturiano Cigano, Ronaldo Silva, Capitão Alencar, Josivaldo 
Barros, Maria Elena, Gilmar Santos, que discorreram sobre assuntos 

voltados para os interesses da nossa sociedade a apresentaram suas 
reivindicações aos órgãos competentes. O edil Gaturiano Cigano falou 
sobre um requerimento de sua autoria no ano de 2021, quando ele 
solicitou CPI para investigar o sorteio das Casas Minha Casa, Minha 
Vida no Loteamento Novo Tempo. Na oportunidade chamou mais uma 

vez do Secretário responsável pelo sorteio dos boxes das feiras da Areia 
Branca e da Cohab, pessoas que há mais de vinte ou trinta anos estavam 
lá vendendo seus produtos e não foram sorteados, sendo que aqueles 
que nunca venderam produtos nessas feiras estão sendo sorteados. 

Finalmente chamou atenção dos vereadores da situação e do Poder 

Executivo para que medidas sejam tomadas em relação a esse fato. O 

vereador Ronaldo Silva falou sobre requerimento de sua autoria, que 

solicitou informações a Secretaria de Educação sobre um acidente/em 

uma das creches do Município, onde uma criança / ; 

ul, dtyngius toura 
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80 Segundo o vereador, até o momento o mesmo não obteve respostas desse 

81 requerimento. Disse que foi atrás da mãe da criança, no Loteamento 
82 Vivendas e constatou que a criança está bem, apesar de está sendo 
83 acompanhada por uma neuropediatra. Segundo o vereador, a criança 
84 não sofreu um acidente, mais sofreu um ataque convulsivo na escola. O 

85 vereador Capitão Álencar enviou um vídeo para o grupo dos vereadores 

    
     

   

  

86 e em seguida fez esclarecimentos a respeito do referido vídeo. Solicito 
7 ao Prefeito Simão Durando, a outros órgãos competentes, 

88 principalmente a Comissão de Segurança Pública. Disse que no vídeo 
89 mostra um senhora usando craque no beco, próximo a prefeitura e 
90 levando uma criança junto com ela. Ressaltou que foi uma cena 

  

95 enfrentam. Lamentou a forma como muitas vezes a oposição, inclui nos 
cFíticas a palavra “esquema”, como se fosse uma coisa banal, usar es 

palavra. A parlamentar chamou atenção da oposição para que se faça 
8 criticas construtivas e responsáveis, destacando as grandes ações da 

Codevasf no Vale do São Francisco. O líder da oposição, vereador 
Marquinhos do N-4 parabenizou o Presidente eleito Lula e pediu q 
todos possam desmanchar os palanques políticos e torçam pelo nossa 
Brasil. Finalmente apresentou reivindicações para o N-4 solicitando 

medidas urgentes por parte dos órgãos competentes. O vereador 

Josivaldo Barros parabenizou o Presidente Lula pela vitória desejando 

que o mesmo venham desempenhar um bom trabalho em nosso país. Em 
seguida parabenizou o Prefeito pelas ações nos assentamentos do Agua 

Viva le Il. O vereador Gilmar Santos externou sua alegria pela vitória 

do Presidente Lula. Disse que dia 30 de outubro foi uma data histórica 

para a classe trabalhadora; a democracia venceu, venceu o poder da 
classe trabalhadora contra a força do patrão e do capital, venceu o 
poder da civilização, contra a força da barbárie; venceu a força do 
desenvolvimento de uma nação, contra as forças do atraso. Ressaltou / 
que são sete anos de atraso em nosso país, onde eles perseguiram o PT, * 
perseguiram o Presidente Lula, ou seja, eles não atacaram o PT, eles 
não atacaram o Presidente Lula, eles atacaram o povo brasileiro. 

Finalmente disse que Lula foi eleito pela maioria eleitoral, ressaltando 

que o povo nordestino libertou o povo brasileiro. O edil Junior Gás 

registrou a vitória do Presidente Lula e pediu que Deus dê sabedoria 

para que ele governar o nosso Brasil. A vereadora Samara da Visão 

120 falou sobre os asfaltos da Vila Nova do N-7, disse que o trabalho não foi 

concluído e com as chuvas os moradores sofrem as consequência com 
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aquele serviço não acabado; na oportunidade, a parlamentar 

apresentou outras reivindicações para os núcleos da área irrigada. O 
líder da situação, vereador Diogo Hoffmann fez referência a última 

eleição. Disse que o resultado das eleições causou tristeza aos 
conservadores, porém, se esse foi o resultado das urnas, cabe agora 
aceitar a derrotar e criar novos pianos para a retomada do Poder em 
2026. Enfatizou que é necessário que os movimentos conservadores e de 

direita se organizem para além das eleições. Finalmente disse que o 
pensamento conservador veio para ficar no Brasil, prova disso é que 
temos um congresso mais conservador de todos os tempos, afirmou o 
vereador. Nada mais a tratar, o Presidente em Exercício Zenildo Nunes 

encerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentares para a 
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